
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mercher, 18 Gorffennaf 2018 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

154(v2)   
------ 

1 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i 

Ysgrifennydd y Cabinet ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Cwestiynau i Arweinydd y Tŷ a’r Prif Chwip 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i 

Ysgrifennydd y Cabinet ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

3 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad 

(30 munud) 

Gweld y Cwestiynau 

4 Cwestiynau Amserol 

(20 munud) 

 

 

 

 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/18-07-2018/
http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/18-07-2018/
http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/18-07-2018/


[Gofyn i Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a Materion Gwledig] 

 

Lee Waters (Llanelli) Pa asesiad y mae Ysgrifennydd y Cabinet wedi'i wneud o 

benderfyniad yr Archwilydd Cyffredinol i gymhwyso cyfrifon Cyfoeth Naturiol 

Cymru ar gyfer y drydedd flwyddyn yn olynol? 

 

[Gofyn i Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg] 

 

Lynne Neagle (Torfaen) A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet roi'r wybodaeth 

ddiweddaraf am y cynllun Grant Datblygu Disgyblion – Mynediad? 

5 Datganiadau 90 Eiliad 

(5 munud)  

6 Datganiad gan Paul Davies: Cyflwyno Bil Arfaethedig Aelod - Bil 

Awtistiaeth (Cymru) 

(30 munud)  

7 Datganiad gan Gadeirydd y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus ar 

ymadawiad Archwilydd Cyffredinol Cymru 

(30 munud)  

8 Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Safonau Ymddygiad 02-18 i'r 

Cynulliad o dan Reol Sefydlog 22.9 

(15 munud) 

NDM6773 Jayne Bryant (Gorllewin Casnewydd)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

1. Yn ystyried Adroddiad y Pwyllgor Safonau Ymddygiad - Adroddiad 02-18 a 

osodwyd gerbron y Cynulliad ar 9 Gorffennaf 2018 yn unol â Rheol Sefydlog 22.9 

2. Yn cymeradwyo'r argymhelliad yn yr adroddiad bod achos o dorri amodau wedi 

ei ganfod a phenderfynu y dylai'r Aelod, o dan Reol Sefydlog 22.10 (iii) gael ei 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5038
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11651/cr-ld11651-w.pdf


geryddu a'i wahardd o drafodion y Cynulliad am gyfnod o 14 diwrnod calendr, gan 

ddechrau ar ddiwrnod cyntaf tymor y Cynulliad ar ôl toriad yr haf (17 Medi 2018). 

9 Cynnig i nodi'r adroddiad blynyddol ar Gynllun Ieithoedd 

Swyddogol Comisiwn y Cynulliad ar gyfer 2017 - 18 

(30 munud) 

NDM6774 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â pharagraff 8(8) o Atodlen 2 i 

Ddeddf Llywodraeth Cymru 2006: 

Yn nodi'r Adroddiad Cydymffurfio Blynyddol ar Gynllun Ieithoedd Swyddogol 

Comisiwn y Cynulliad, a osodwyd gerbron Cynulliad Cenedlaethol Cymru ar 11 

Gorffennaf 2018. 

10 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a 

Chymunedau: Gwneud i'r economi weithio i'r rheini sydd ag incwm 

isel 

(60 munud) 

NDM6771 John Griffiths (Dwyrain Casnewydd)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn nodi adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a Chymunedau, 

'Gwneud i’r economi weithio i’r rheini sydd ag incwm isel', a osodwyd yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 23 Mai 2018. 

Nodyn: Gosodwyd ymateb Llywodraeth Cymru i'r adroddiad yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 11 Gorffennaf 2018. 

11 Cyfnod pleidleisio  

12 Dadl Fer 

(30 munud) 

NDM6772 John Griffiths (Dwyrain Casnewydd)  

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11659/gen-ld11659-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=153
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11562/cr-ld11562-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11655/gen-ld11655-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=153


Gweithredu terfynau cyflymder diofyn o 20 mya mewn ardaloedd preswyl ac 

adeiledig yng Nghymru. 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mawrth, 18 Medi 2018 



Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a 
gyflwynwyd ar 11/07/2018 i'w hateb ar 

18/07/2018 
Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif Weinidog ar 

ôl Cwestiwn 2.

Russell George Sir Drefaldwyn

OAQ52538 
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am ryddhad ardrethi busnes ar gyfer y sector 

twristiaeth?

1

Dawn Bowden Merthyr Tudful a Rhymni

OAQ52535 
Pa asesiad y mae Ysgrifennydd y Cabinet wedi'i wneud o'r effaith ar Gymru yn sgil y ffaith nad 

yw Llywodraeth y DU wedi cytuno ar fargen â 27 aelod-wladwriaeth yr UE ar y trefniadau ar 

gyfer ymadael â'r Undeb Ewropeaidd? 

2

Paul Davies Preseli Sir Benfro

OAQ52529 
Beth yw blaenoriaethau Llywodraeth Cymru ar gyfer buddsoddi mewn seilwaith yng ngorllewin 

Cymru?

3

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OAQ52547 
Pa ystyriaeth y mae Ysgrifennydd y Cabinet wedi'i rhoi i adroddiad Canolfan Polisi Cyhoeddus 

Cymru, 'Y Sylfaen Drethu Gymreig: Risgiau a Chyfleoedd ar ôl Datganoli Cyllidol'?

4

John Griffiths Dwyrain Casnewydd

OAQ52531 
Pa lefel o flaenoriaeth a roddir i'r portffolio addysg wrth benderfynu ar ymrwymiadau gwario 

Llywodraeth Cymru?

5

Leanne Wood Rhondda

OAQ52556 
Pa gynlluniau y mae Ysgrifennydd y Cabinet wedi'u sefydlu ar gyfer y posibilrwydd o ymadael â'r 

Undeb Ewropeaidd heb fargen?

6

Mohammad Asghar Dwyrain De Cymru

OAQ52533 7

Page 1 of 4Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 11/07/2018 i'w hateb ar 18/07/2018 -...

11/07/18http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/18-07-2018/

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



Arweinydd y Tŷ a'r Prif Chwip

Pa ystyriaeth a roddwyd i daliadau gwasanaeth gan awdurdodau lleol wrth bennu'r gyllideb ar 

gyfer y portffolio llywodraeth leol a gwasanaethau cyhoeddus?

Sian Gwenllian Arfon

OAQ52557 

Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg

A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am ymdrechion Llywodraeth Cymru i fynd i’r afael 

ag unrhyw wendidau yn y system ardrethi busnes? 

8

Suzy Davies Gorllewin De Cymru

OAQ52541 
Pa ystyriaeth a roddodd Ysgrifennydd y Cabinet i ofal cymdeithasol wrth ddyrannu cyllid i'r 

gyllideb iechyd a gwasanaethau cymdeithasol?

9

Jane Hutt Bro Morgannwg

OAQ52539 
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am safbwynt Llywodraeth Cymru ar y trefniadau 

ariannol rhwng Llywodraeth y DU a Llywodraeth Cymru o ran Brexit?

10

David Melding Canol De Cymru

OAQ52544 
Pa fesurau sydd ar waith i wella effeithlonrwydd gwariant cyhoeddus Llywodraeth Cymru? 

11

Darren Millar Gorllewin Clwyd

OAQ52525 
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am brosesau caffael Llywodraeth Cymru?

12

Dawn Bowden Merthyr Tudful a Rhymni

OAQ52534 
Pa ystyriaeth bellach y mae Ysgrifennydd y Cabinet wedi'i rhoi i dreth twristiaeth yn dilyn ei 

ddatganiad am drethi newydd ym mis Chwefror?

13

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OAQ52545 
Pa drafodaethau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cael gyda Llywodraeth y DU ynghylch 

trefniadau trosiannol ar gyfer y DU yn ystod y broses o ymadael â'r UE?

14

Nick Ramsay Mynwy

OAQ52536 
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am fuddsoddi mewn seilwaith yn Sir Fynwy?

15

Rhun ap Iorwerth Ynys Môn

Page 2 of 4Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 11/07/2018 i'w hateb ar 18/07/2018 -...

11/07/18http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/18-07-2018/

Tudalen y pecyn 2



OAQ52542 

Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg

A wnaiff Arweinydd y Tŷ ddatganiad am ymdrechion Llywodraeth Cymru i fynd i'r afael â 

chaethwasiaeth fodern?

1

Julie Morgan Gogledd Caerdydd

OAQ52549 
Pa gymorth y gall Llywodraeth Cymru ei gynnig i gymunedau i'w helpu i godi ymwybyddiaeth o'r 

materion sy'n wynebu ceiswyr lloches?

2

Leanne Wood Rhondda

OAQ52555 
Sut y mae Llywodraeth Cymru'n mynd i'r afael â cham-drin domestig yn y Rhondda? 

3

Mark Isherwood Gogledd Cymru

OAQ52524 
Sut y mae Llywodraeth Cymru'n sicrhau ei bod yn bodloni gofynion Deddf Cydraddoldeb 2010 o 

ran pobl ifanc ag anableddau dysgu a'u teuluoedd?

4

Caroline Jones Gorllewin De Cymru

OAQ52537 
A wnaiff Arweinydd y Tŷ roi'r wybodaeth ddiweddaraf am y camau y mae Llywodraeth Cymru'n 

eu cymryd i ddigideiddio gwasanaethau cyhoeddus?

5

Jayne Bryant Gorllewin Casnewydd

OAQ52548 
A wnaiff Arweinydd y Tŷ roi'r wybodaeth ddiweddaraf am y ddarpariaeth o fand eang yn ne-

ddwyrain Cymru?

6

John Griffiths Dwyrain Casnewydd

OAQ52532 
Pa gynnydd y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud o ran cyflawni ei hamcanion polisi ar gyfer 

sicrhau mwy o gydraddoldeb yng Nghymru?

7

Darren Millar Gorllewin Clwyd

OAQ52527 
A wnaiff Arweinydd y Tŷ ddatganiad am y seilwaith digidol yng ngogledd Cymru?

8

Paul Davies Preseli Sir Benfro

OAQ52521 
A wnaiff Arweinydd y Tŷ roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gyflwyno band eang yng ngorllewin 

Cymru?

9

Simon Thomas Canolbarth a Gorllewin Cymru

Page 3 of 4Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 11/07/2018 i'w hateb ar 18/07/2018 -...

11/07/18http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/18-07-2018/

Tudalen y pecyn 3



Comisiwn y Cynulliad

OAQ52553 

Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg

Pa fuddsoddiad y mae Llywodraeth Cymru wedi’i wneud mewn telegyfathrebu yng Nghanolbarth 

a Gorllewin Cymru?

10

David Rees Aberafan

OAQ52558 
A wnaiff Llywodraeth Cymru gyflwyno deddfwriaeth i weithredu Siarter Hawliau Dynol Ewrop yn 

dilyn Brexit? 

11

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OAQ52546 
Pa asesiad y mae Arweinydd y Tŷ wedi'i wneud o lwyddiant polisïau Llywodraeth Cymru i fynd i'r 

afael â cham-drin domestig?

12

Bethan Sayed Gorllewin De Cymru

OAQ52560 
A wnaiff Arweinydd y Tŷ amlinellu cynlluniau Llywodraeth Cymru i hwyluso mwy o gydraddoldeb 

rhwng y rhywiau erbyn 2021?

13

Simon Thomas Canolbarth a Gorllewin Cymru

OAQ52554 

Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg

A wnaiff y Comisiwn datganiad ynglŷn â defnyddio ystâd y Cynulliad ar gyfer yr Eisteddfod 

Genedlaethol?

1

Julie Morgan Gogledd Caerdydd

OAQ52550 
Pa gamau y mae'r Comisiwn wedi'u cymryd i alluogi menywod i fwydo ar y fron yn y Senedd?

2

Page 4 of 4Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 11/07/2018 i'w hateb ar 18/07/2018 -...

11/07/18http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/18-07-2018/

Tudalen y pecyn 4


	Agenda
	1 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid

